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Série 01
Logique mathématique

Exercice 1: P, Q) et L trois propositions logiques.
Construire les tables de vérité des formules suivantes
(P=Q) =L, (PVQ)= (LVQ),(PVQ)AL) = (PAQ)V(QAL).
Exercice 2: P et () deux propositions logiques.
1) La proposition (P A Q) = (F Vv Q) est-elle vraie 7.
2) Donner la négation de P = @ et la négation de (P — Q) = Q.
Exercice 3:
Soient f et g deux fonctions de R dans R. Traduire en termes de quantificateurs les expressions
suivantes :
1. f est majorée , bornée, paire, impaire.
. f ne s’annule jamais.
. [ est périodique.
. [ est croissante, strictement décroissante.
. f n’est pas la fonction nulle
. f n’a jamais les mémes valeurs en deux points distincts.
7. f atteint toutes les valeurs de N.
. f est inférieure & g, f n’est pas inférieure & g.
Exercice 4:
Soient les assertions suivantes:
1) IzeR,VYyeR z4+y>0. 2)VzeR,FyeR z+y > 0.
3) VteR,VyeR 24y >0.4) Iz cR,VyeR 2>z
5) Ve € R™, 3o € R™™, |z| < o = |2?| <e.
Les assertions sont-elles vraies ou fausses ? Donner leurs négations.
Exercice 5: Soient P et () deux polyndomes, les Propositions suivants sont-elles équivalentes ?
1)Vz eR, (P(x) =0et Q(x) =0) et [(Vx € R,P(z) =0) et (Vz € R,Q(z) =0)].
2V € R, (P(z) =0ou Q(z) =0) et [(Vzx € R,P(z) =0) ou ( Yz € R,Q(x) =0)].
Exercice 6:
Soit A une partie de R.
Soit P la proposition “Pour tout réel  dans A, z2 > 12 ”. Nier P.
On suppose maintenant que A = (). La négation de P est-elle vraie ou fausse ? P est-elle vraie
ou fausse.
Exercice 7:
1) Montrer par contraposée que pour tout entier naturel n, si n? est pair alors n est pair.
2) Soit = un réel positif ou nul.
Montrer que si pour tout réel y strictement positif, x < y, alors = 0.
3) Soit n € N*. Démontrer par I’absurde que n? + 1 n’est pas le carré d’un entier.
Exercice 8:
Montrer que

Ve >0 JN € N tel que (nZN):>(2—6<27ﬁ'21<2+6).

O UL = W N

oo

Exercice 9:

Pour n € N, on définit deux propriétés

P, : 3 divise 4" — 1 et @, : 3 divise 4™ + 1.

1) Prouver que pour tout n € N, P, = P11 et Qn, = Qn+1.

2) Montrer que P, est vraie pour tout n € N.

3) Que penser, alors, de l'assertion: Ing € N, Vn e Ny ng >n = Q, ?
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